



# Красноярский Рабочий

ОРГАН КРАСНОЯРСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1959 год

24

МАЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 121 (11992)

Цена 20 коп.

## Навстречу Пленуму Центрального Комитета КПСС



Красноярский завод железобетонных изделий № 2 — одно из новых предприятий, где все процессы работ механизированы. Недавно здесь введен в действие и освоен широкий конвейер, где выпускаются многослойные панели перекрытий. На снимке: машинист конвейера Леонид Зубакин у пульта.

### Создаются новые приборы

На заводе «Сибтяжмаш» работают уникальные тяжелые станки, например, карусельные, на которых обрабатываются крупные детали для цементного и другого оборудования. Чтобы измерить диаметр детали, станок приходится останавливать. Замеры подчас делятся до полуса, обычно их выполняют двое рабочих. Надо сказать, что пока еще не созданы приборы для измерения диаметров крупных деталей без остановки станка. Кроме того, некоторые детали имеют такие размеры и конфигурацию, что их можно измерить только при помощи специальных громоздких и тяжелых скоб, которые подносят мостовым краном.

Научные работники нашей кафедры взяли за основу метод измерения крупных деталей, который не требовал бы остановки станка. Мы одновременно разработали конструкции двух приборов для измерения в процессе обработки и одного сравнительно простого прибора — скобы весом около шести килограммов для измерения деталей, уже снятых со станка. Все три прибора изготовлены совместно с работниками нашей кафедры и лабораторией новой технологии Сибирского завода тяжелого машиностроения.

В настоящее время закончены экспериментальные исследования и испытания одного прибора, названного нами ОП-1 (однооборотный прибор). Он проводится на специально изготовленном стенде в сельхозинституте и на нескольких станках на заводе. Испытания дали положительные результаты. Этот прибор позволяет измерять при обработке на станке крупные детали практически любого диаметра.

Прибор работает полуавтоматически: рабочий должен подвести его к поверхности детали и повернуть выключатель электрической управляющей системы. В определенный момент прибор автоматически выключит счетчик и точно через один оборот детали выключит его. Рабочему требуется только снять отсчеты до начала и после окончания измерения, разность между ними даст диаметр детали.

Сейчас изготавливаем небольшую серию второй, усовершенствованной модели этого прибора, после чего проведем широкие испытания и выйдем на ряд станков.

Заканчивается работа над вторым прибором — стробоскопическим, также предназначенным для

измерений в процессе обработки. Он снабжен автоматической следящей системой, которая позволяет получать диаметр детали непосредственно на пульте управления. Однако при работе над этим прибором мы встретились с некоторыми затруднениями, которые наемся в ближайшее время разрешить. Но, очевидно, применение этого прибора будет менее рационально, он сложнее и дороже однооборотного.

Кроме работ по измерению деталей больших диаметров, мы разрабатываем приборы для измерения больших диаметров для контроля точности монтажа узлов тяжелых мостовых кранов. Опытные образцы этих приборов сейчас изготавливаются на заводе, и в скором времени начнем их собирать и испытывать.

Так за один год разработана группа приборов. Помогло то, что вопросы решались в тесной связи с производственниками. На совещаниях у главного технолога Д. М. Нейштадта специалисты завода вносили предложения, которые мы учли при совершенствовании приборов. Результаты работы были доложены на техническом совете завода, принявшем решение о скорейшем внедрении приборов в производство.

Мы могли бы ускорить выполнение исследовательских работ, если бы Красноярский совнархоз более оперативно обеспечивал нас материалами, особенно электротехническими. Сейчас не можем разрешить монтаж электрической управляющей системы к однооборотному приборам, так как не имеем некоторых необходимых деталей.

Говоря о важности укрепления связи науки с производством, нельзя не указать на странную позицию Главвузса Министерства сельского хозяйства. В начале 1959 года руководители этого Главка не разрешили нам проводить работу на заводе «Сибтяжмаш» и только после ходатайств Совнархоза, завода и института разрешение дали, но предупредили, что в апреле разрешать этого не будет. Считаю, что с таким укловидным подходом к научным исследованиям надо покончить.

В. ТРУНЕНЬ,

доцент, кандидат технических наук, заведующий кафедрой, деталей машин и сопротивляемости материалов Красноярского сельскохозяйственного института.

### Прекратить испытания ядерного оружия

22 мая в Ломе ученых состоялась пресс-конференция членов делегации Всемирной Федерации научных работников, которые пожелали ознакомить советских и иностранных журналистов с содержанием беседы, состоявшейся во время встречи делегации с Н. С. Хрущевым 20 мая. Руководитель делегации, президент Федерации профессор С. Паулла огласил текст меморандума, в котором выражается озабоченность по поводу серьезной опасности, возникающей в связи с гонимой вооружений и продолжающимися испытаниями ядерного оружия.

Этот меморандум подписали 18 ученых СССР, Англии, Франции, Индии, БНР, Чехословакии, ГДР, Польши и Японии. Они выражают уверенность, что препятствия, которые мешают достижению в Женеве соглашения о прекращении ядерных испытаний, могут быть быстро преодолены. Предложение о ежегодном ограниченном количестве инспекций с обеих сторон, говорится в меморандуме, открывает возможность принятия окончательного соглашения. Ученые отмечают, что до настоящего времени не было никаких трудностей в обнаружении испытаний ядерного оружия даже с очень большого расстояния от места взрыва.

Профессор С. Паулла и д-р Е. Буроп (Великобритания), П. Бикар (Франция), академик А. Опанин (СССР) и другие ученые рассказали журналистам о беседе, состоявшейся у них с Н. С. Хрущевым. Во время этой беседы были затронуты проблемы прекращения испытаний ядерного оружия, ослабления международной напряженности и разоружения, а также вопросы международного сотрудничества в использовании достижений науки в мирных целях.

Как сообщил генеральный секретарь Федерации д-р П. Бикар, Н. С. Хрущев подчеркнул, что он не видит никаких препятствий к быстрому заключению соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия. Вопрос о количестве контрольных постов и их составе не представлял особых трудностей, и нет необходимости в большом количестве инспекционных поездок.

Как отметили члены делегации, Н. С. Хрущев подчеркнула большую роль, которую могут сыграть ученые разных стран в разоблачении ложных утверждений противников запрещения ядерных испытаний.

Как заявила на пресс-конференции доктор Е. Буроп, отвечая на его вопрос, Н. С. Хрущев заметила, что сотрудничество советских и американских ученых в разработке более совершенных приборов для обнаружения взрывов было бы очень полезным.

Встреча с Н. С. Хрущевым, заявил в заключение профессор С. Паулла, была большой честью для нас. Мы были бы рады, если бы нас приняли также главы правительств других государств, как нас принял Н. С. Хрущев. (ТАСС.)

Слово предоставляется Н. Тихонову. Он оглашает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза третьему съезду писателей СССР. В нем партия призывает литераторов жить и работать для народа, во имя его счастья. В этом высшее призвание писателя, говорится в приветствии. Горничными, долго не смыкающими аплодисментами встретили участники съезда приветствие Центрального Комитета КПСС, в заключительных словах которого выражена твердая уверенность в новых больших творческих успехах советских писателей.

Затем слово предоставляется Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву, встреченному горячей овацией. Участники съезда глубоко возмущены этой речью — задумывая беседа с литераторами, поднявшая важнейшие творческие вопросы отражения современности в литературе, показала в художественных произведениях героического образа человека наших дней — строителя коммунизма. Речь товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась горячими, продолжительными аплодисментами.

Выступивший затем писатель А. Горький под бурные аплодисменты делегатов и гостей горячо поблагодарил Н. С. Хрущева от имени съезда за теплые слова и пожелания, высказанные в адрес многонациональной армии советских писателей, и поздравил Н. С. Хрущева с присуждением ему Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Председательствующий сообщает, что доклады выказались 87 ораторов. Принимается предложение о прекращении прений. 23 мая состоялось заключительное заседание съезда. (ТАСС.)

## ТРЕТЬЕМУ СЪЕЗДУ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно приветствует делегатов Третьего Всесоюзного съезда писателей СССР и всех делегатов многонациональной советской литературы.

Дорогие товарищи! Съезд советских писателей состоялся в замечательное время, когда наша великая социалистическая Родина вступила в новый, важнейший период своего развития, период развернутого строительства коммунистического общества, когда весь советский народ с энтузиазмом борется за превращение жизни принятой XXI съездом КПСС величественной программы дальнейшего подъема и расцвета социалистической экономики, культуры и роста благосостояния трудящихся. То, о чем веками мечтали самые передовые и самые смелые умы человечества, становится реальностью в нашей стране.

Историческая программа развернутого строительства коммунизма предусматривает не только невиданный по масштабам прогресс в области экономики, науки, техники, культуры, но и воспитание нового человека, человека коммунистического общества. Коммунизм строит себя, и чем выше будет сознательность миллионов масс, тем успешнее будет наше продвижение вперед. В загорелом деле коммунистического воспитания трудящихся весьма важная роль принадлежит литературе и искусству. Перед советскими писателями стоит почетная задача активно участвовать в формировании духовного облика человека будущего, строителя новой жизни. Они призваны воодушевлять людей на борьбу в коммунизм, воспитывать их в духе коммунистической идеологии, прививать им высокие нравственные качества, нетерпимость к буржуазной идеологии и морали.

Высокое призвание советских писателей — правдиво и ярко раскрывать красоту трудовых подвигов народа, грандиозность и величие борьбы за коммунизм, выступать страстными пропагандистами семилетнего плана, вселять бодрость и энергию в сердца советских людей, искоренять пережитки капитализма в сознании людей, помогать устранению всего того, что еще мешает нашему движению вперед. На этом пути будет ратца великое искусство коммунизма — искусство больших мыслей, горячих чувств и высоких страстей, искусство, способное вдохновлять миллионы и миллионы читателей коммунизма на новые большие дела.

Особенно ответственна роль литературы в воспитании молодого поколения. Молодежи нужны увлекательные книги, воспитывающие ее в духе коммунистической идеологии, беззаветной преданности социалистической Родине, стойкости, упорства в достижении цели, раскрывающие романтику труда рабочих, колхозников, интеллигентов, пробуждающие любовь к творчеству и инициативу. Молодой читатель ждет таких книг, которые стали бы надежным другом его юности, Выставником и советчиком.

Литература коммунизма должна быть великой литературой не только по богатству идейного содержания, но и по художественному совершенству. Большие идеи требуют высокого мастерства, героические характеры — достойного художественного воплощения. Народу нужна литература, которая воспитывает и учит человека правдой и красотой художественных образов, духовно обогащает его, расширяет его кругозор, раскрывает рост сознательности людей в процессе коммунистического строительства. Намею обшество в особенности нужна литература, в которой актуальные темы современности получают яркое художественное воплощение.

Совершенствование мастерства, серьезное повышение требовательности к художественному качеству произведений являются в современных условиях одной из самых важных задач. Подлинное мастерство достигается на основе неразрывной связи писателя с жизнью народа.

Полная и окончательная победа социализма в СССР, великая героическая эпоха строительства коммунизма открывают широчайшие перспективы нового небывалого расцвета художественного творчества. Неиссякаемое богатство идей, тем и образов дает писателю жизнь советского народа, который своим повседневным героическим трудом преобразует землю, открывает колоссальные природные богатства, строит новые могучие индустриальные центры, создает изобилие материальных и духовных благ, непрерывно совершенствует технику и дерзновенно штурмует космос!

Жизнь с неограниченной убедительностью показывает необходимость, плодотворность творческих принципов социалистического реализма, правдиво и исторически конкретно раскрывающего главное содержание нашей эпохи — движение общества к коммунизму.

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением от-

мечает, что в борьбе против буржуазной идеологии и ревизионистских наскоков советские писатели показали идейную зрелость, стойкость и еще раз продемонстрировали сплоченность вокруг Коммунистической партии, преданность советскому народу.

Высоко оценивая роль литературы и искусства в духовной жизни общества, считая писателей своими надежными помощниками, наша партия прямо и открыто критиковала и поправляла тех, кто проявил колебания, допускал ошибки. Эта принципиальная критика, продиктованная заботой о литературе, о творческой судьбе художника, дала положительные результаты. Коммунистическая партия и впредь будет проявлять постоянную заботу о развитии советской литературы и искусства. Высокая идейность художника, верность марксизму-ленинизму, связь с жизнью народа, понимание закономерностей и грандиозных перспектив развития советского общества — залог творческих успехов советских писателей. Жизнеутверждающая сила советской литературы в неразрывной связи с политической Коммунистической партией, выражающей коренные интересы народа.

Все большее значение для литературы приобретают благородные темы интернационализма, братской солидарности трудящихся, роста и укрепления мировой социалистической системы, борьбы народов против империализма, за сохранение и упрочение мира.

Мировая социалистическая система вступила в решающий этап экономического соревнования с капиталистической системой. Перед лицом всего человечества социализм развернул знамя мира и труда, создания условий для исключения мировых войн из жизни общества, программы достижения самого высокого жизненного уровня народных масс. В этой борьбе — долг советских писателей вместе с прогрессивными писателями всех стран еще активнее участвовать своим творчеством на стороне сил нового мира, победа которого исторически неизбежна.

Реакционные и агрессивные силы империализма, переживающие свой закат, стремятся всеми средствами помешать движению человечества вперед, росту сил социализма, пытаются задуть национально-освободительное движение в колониальных и зависимых странах. Они используют для этого военные, политические, экономические и идеологические средства, грозят человечеству новой мировой войной. Глубоко гуманной, отвечающей интересам всех народов, задачей литературы является разоблачение антинародной сущности империализма, его агрессивной политики, фальшивых попыток буржуазных идеологов приукрасить капиталистическую действительность. Священный долг советских литераторов — служить силой своего художественного слова великой борьбе за мир и дружбу между народами, воспитанию нашей молодежи и всего народа в духе горячей любви к социалистической Родине и постоянной готовности защищать исторические завоевания социализма.

Советские писатели призваны и впредь неустойно укреплять дружбу и братское содружество с писателями стран социалистического лагеря, со всеми прогрессивными литераторами, творчество которых служит освобождению трудового человека от социального и национального угнетения, всемерно поддерживать реалистическое искусство, противостоящее бездействию формалистическому искусству.

Деятельность Союза писателей СССР должна быть направлена на дальнейшее развитие и расцвет литературы, сплочение творческих сил советских писателей, укрепление их идейного единства, стоящих перед ними высоких и ответственных задач, стоящих перед советской литературой в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране. Важнейшая обязанность Союза советских писателей и каждого художника слова повседневно заботиться о воспитании молодых сил литературы, помогать росту талантливой молодежи.

Никогда еще работники литературы и искусства не имели столь огромной аудитории читателей, слушателей и зрителей. Газеты, радио, телевидение и кино — массовые трибуны, с которых слово писателя слышат одновременно миллионы людей.

Жить и работать для народа, во имя его счастья — высшее призвание советского писателя.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность, что советские писатели создадут новые талантливые произведения, достойно отражающие величие нашей замечательной эпохи, и горячо желает нашим славным литераторам больших творческих успехов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

## Третий съезд писателей СССР

Подходит к концу третий съезд писателей СССР, на котором многонациональный могучий отряд советских литераторов в обстановке большого политического и творческого подъема обсуждает задачи литературы в коммунистическом строительстве.

Утреннее заседание 22 мая началось под председательством Б. Кербашева.

— Одной из черт нашего съезда, — сказал в своем выступлении Л. Новиченко (Украина), — является то, что он проходит под знаком заботы о художественном богатстве советской литературы. Писатель должен уметь раскрывать диалектику чувств сегодняшнего человека. Это возможно лишь средствами конкретного реалистического изображения жизни, одухотворенного большими идеями и душевными порывами художника. Оратор подчеркивает, что нужно полностью поддержать предложение о восстановлении в Уставе Союза писателей положения об исторической конкретности, как одной из важнейших художественных примет социалистического реализма. Это будет, говорится, хорошим теоретическим барьером — против субъективизма и

оторванной от жизни псевдоромантики.

Выступивший затем Ленинградский литератор А. Дымшиц подчеркнул, что наша литература героическая по своему характеру, ибо героичен по своей природе и сути ее главный объект — человек советского общества, идущий к коммунизму. Не удивительно, говорит оратор, что наши противники — ревизионисты больше всего говорят против героики в советской литературе. А. Дымшиц отмечает, что тергате А. «Александр Матросов» Журкин и «Чайка» Бирюкова замечательны именно тем, что в них показан, как герой Великой Отечественной войны пришел к своим подвигам. Героическое начало придает особую силу таким произведениям, как «Русский лес» Леонова, «Судьба человека» Шолохова, и другим лучшим произведениям советской литературы. Выразил мнение Ленинградских писателей, тов. Дымшиц предлагает приблизить журналы «Октябрь», «Звезда», «Знамя» по объему к «Новому миру», журналу по-настоящему «столетнему» журналу. Тогда их отдели критики, публицистики, биографии станут полнее, шире охватывать явления

многонационального литературного процесса. О растущей солидарности писателей советского и зарубежного Востока вводит в курс дела Х. Гулям (Узбекистан). Прошло время, говорит он, когда Аму-Дарья или Черное море, Аракс или Гималаи отделяли литературу советского Востока от зарубежного. И мы здесь с радостью сможем сказать, что период между вторым и третьим съездами писателей Советского Союза был самым плодотворным периодом сближения литераторов двух Востоков. С приветствиями съезду выступили Лазар Силкин (Абхазия), М. Алиев (Италия), Ангелос Терзакас (Греция), Мухаммед Махди-Аль-Джавахири (Ирак), Эрлен Батын О Юн (Монгольская Народная Республика).

После короткого перерыва утреннее заседание съезда возобновляется. Вспыхивают бурные аплодисменты, когда в правительственных ложах появляются товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куисинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухоманов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, А. Н. Босыгин, Д. С. Полянский.

## Идет сев кукурузы

Всемерно получить правильные квадраты

### Ошибки Романа Шалгинова

В Хакасии установилась теплая погода, и температура почти достигает 14 градусов. Широким фронтом ведется сев кукурузы в Алтайском, Богдском, Ширинском, Усть-Абаканском и других районах области.

В крупнейшем колхозе Усть-Абаканского района — имени Кирова сев кукурузы во всех трех полеводческих бригадах. Во всех звеньях получают правильные квадраты и высевают в каждое гнездо по 2—3 зерна. Скапливается учеба, добросовестность и серьезное отношение людей к важнейшему делу — выращиванию кукурузы. Получаются квадраты и в агрегате Романа Шалгинова, работающего на полях первой полеводческой бригады этого колхоза. Правда, вследствие неровного рельефа, в поперечном сечении гнезда между отдельными проходами селки имеет место разрыв, но он не превышает допустимых инструкцией восьми сантиметров.

Однако в этом звене имеются такие нарушения технологических правил сева, которые в дальнейшем могут привести к большим ошибкам и неизбежному нарушению квадратов. Закончив рабочий ход и сделав поворот, тов. Шалгинов несколько не доезжает, поэтому, когда мерную проволоку заправит в узлоуловитель, то меченый упор упирается или в вилку или в рамку узлоуловителя. В то время как по правилу он должен находиться сзади узлоуловителя и ни одна из шайб мерной проволоки не должна упираться в узлоуловитель.

Совершает ошибку тов. Шалгинов и в том, что он в течение всей работы не слезает с трактора и не принимает участия в подготовке семян к новому рабочему ходу. Эта работа целиком возложена на машиниста тов. Рязанова, и он вынужден управлять мерную проволоку в узлоуловитель после того, как установит отпусковой кол на новое место, что недопустимо.

Здесь забыли, что установка отпускового кола на новом месте и натяжение мерной проволоки должны производиться после того, как проволока заложена в узлоуловитель, а не наоборот. Поэтому, сделав поворот и поставив трактор в исходное положение, тов. Шалгинову следует слезать с трактора, заправить мерную проволоку в узлоуловитель и опустить рабочий маркер, а машинист тов. Рязанов в это время должен натянуть мерную проволоку и установить отпусковой кол.

### Передовые горняки работают в счет второго полугодия

Идя навстречу Пленуму Центрального Комитета КПСС, горняки шахты № 3 треста «Ханасууголь» высокими темпами ведут добычу угля, добываются роста производительности труда. С начала года они отравили девять шезлонов сверхпланового топлива и перевыполнили все остальные технико-экономические показатели.

Шахта № 3 одна из первых в тресте в этом году перешла на рентальную работу. За счет автоматизации, дистанционного управления механизмами и совмещения профессий высвобождено 15 рабочих со вспомогательных участков.

Большинство горняков шахты № 3 закончили свои полугодиевые задания и начали работать в счет второго полугодия. Среди них навалоремпельщики Георгий Денисов, Петр Рослинов, Василий Семин и десятки других шахтеров.

Н. ЕРМАНОВ.

### Новые виды продукции

Коллектив Красноярского завода резиновых изделий крайместрома в ответ на решение о созыве Пленума ЦК КПСС пересмотрел ранее принятые обязательства и принял новые, повышенные. Намечено выполнить полугодовой план в полном ассортименте к 18 июня, дать дополнительно резиновых изделий на подмиллион рублей. Выполнив заказ сельского хозяйства, труженики завода выпускают к этому же сроку 50 тысяч метров водопроводных резиновых труб, 10 тысяч фитингов.

Будет освоен выпуск новых видов микропрорезистой резины для обувных предприятий.

Для дальнейшей механизации трудоемких процессов решено смонтировать и ввести в действие три гидравлических прессы, гидравлический нож для резки каучука, вырубной пресс, шаровую мельницу.

Третья и, пожалуй, самая серьезная ошибка, которую допускает член агрегата, заключается в том, что после переноса отпускового кола на новое место на поле не отмечается место первого упора мерной проволоки. Оказывается, что у машиниста тов. Рязанова нет для этого маленьких колышков.

А ведь одним из главнейших условий получения точных квадратов является расположение первого упора мерной проволоки на протяжении всей работы агрегата строго по прямой линии.

Совершает тов. Шалгинов еще одну, четвертую ошибку. Он ведет трактор строго по следу маркера, то есть точно по инструкции. Но это правило предусмотрено для ровного рельефа. Участок же, где работал тов. Шалгинов 19 мая, в середине поля имеет уклон, и агрегат при каждом проходе дает незаметное сползание в сторону склона. В результате после нескольких проходов получилось искривление гонов, нарушившая прямолинейность хода агрегата, что в дальнейшем могло привести к нарушению правильности квадратов.

Для того, чтобы избежать искривления гонов, тов. Шалгинову нужно при каждом проходе агрегата слегка корректировать его сползание по склону, для чего на местах сползания вести трактор несколько в сторону от следа маркера, каждый раз добываясь выправления гонов. Такими первыми ошибками, которые допускает тов. Шалгинов на севе кукурузы. Пока не поздно, их нужно немедленно устранить, не допуская повторения.

Агроном А. ХРИПАЧ.

# БЛАГОУСТРАИВАЙТЕ И УКРАШАЙТЕ КРАЙ РОДНОЙ!

## Славные дела трудящихся преобразуют наши города и села

**ОЖАЛУИ, не будет преувеличением, если скажем, что еще никогда в нашем крае не уделялось столь большого внимания вопросам благоустройства, как нынче. И никогда участие самого населения в этом деле не было столь массовым.**

Всю работу по благоустройству, которая развернута в таких широких масштабах, возглавляют партийные организации, местные Советы депутатов трудящихся. Мы обратились к некоторым партийным и советским работникам с просьбой рассказать, как идут дела в разных городах и селах, что там сделано для того, чтобы наши населенные пункты стали благоустроенными, красивыми, такими, чтобы ими мог гордиться каждый трудящийся.

### Хорошее

в Абакане немало за последние годы благоустройства своего города. Они могут гордиться чудесными, развитыми на улице Пушкинской, на Иской и Чернойгорской площадях, покрытых асфальтом и украшенными десятками километров

### столица Хакасии

Хорошо потрудились на благоустройстве коллектив нефтебазы. Работники предприятия все, как один, приняли участие в озеленении своего двора и улицы Красной. Многие сделали коллективы швейной фабрики № 2, кондитерской фабрики, торгово-кооперативной школы, а также жители улиц Ленина, Богдана Хмельницкого, Павших коммунаров.

Начато асфальтирование улиц Карла Маркса и Тараса Шевченко, а на площади у Дома культуры дорожки выстилаются плитками. Эта площадь скоро станет одним из красивейших зеленых уголков города. Здесь произведены дополнительные посадки деревьев, разбиваются цветочные клумбы. Следует сказать о ценной инициативе учащихся средней школы № 1 и комсомольцев Хакасского филиала института «Росгипродхоз». Школьники взяли шефство над этим сквером, а комсомольцы института делают проект его архитектурного оформления.

Горком КПСС и исполком горсовета подвели первые итоги двухмесячной работы по озеленению. Вместо 80 тысяч деревьев и кустарников посажено сто тысяч.

Трудящиеся Абакана, которые много сил и труда отдают благоустройству своего города, полны решимости завоевать первенство в социалистическом соревновании с Черногорском и Кызылом.

**В. УГУЖАНОВ,** секретарь Абаканского горкома КПСС.

### В РАЙОННОМ ЦЕНТРЕ

в селе Агнине еще никогда с таким размахом велись работы благоустройства, как нынче. Идет строительство домов, ведется строительство коллективов мучникова и районбината, «на» новые улицы. Главная улица

районного центра — Советская — обсажена по обеим сторонам тополями, деревьями, а только что посаженные деревья покрываются курчавой зеленью, и тогда не узнать будет старинного сибирского села.

**М. КОРЧАГИН,** Саянский район.

### народная инициатива

на благоустройство одного из крупнейших городов нашего края — тринадцатилетние ребята, но, видимо, ошумевшие результаты этой работы по благоустройству, недостаточно было участие саженцами. Нынче, по примеру других городов, горсовета и горком КПСС решительно участвуют в благоустройстве все учреждения и предприятия, всех

недалеко время, когда вновь строящиеся дома будут закончены, а только что посаженные деревья покрываются курчавой зеленью, и тогда не узнать будет старинного сибирского села.

**М. КОРЧАГИН,** Саянский район.

картина совершенно иная. До каждого доведен объем работ, который ему выполнить. Рагорелось жаркое солнце за приведение своего города в порядок озеленения. Насколько неопределенности в таком деле, можно судить по таким цифрам. Государственным предприятиям на благоустройство Канска 900 тысяч, а работы, которые должны быть выполнены, оцениваются суммарно в 30 миллионов рублей. Мы наметили посадить 30 тысяч кустарников, на улицах и площадях появится полтора миллиона цветов! План, который здесь наложен очень амбициозный, но он одобрен и одобрен городским Советом. Теперь предстоит рассказать о намеченных работах в центре города и многие здания рабочих поселков.

Общие усилия трудящихся всего населения дали свои положительные плоды. Уже в середине мая в городе был перевыполнен план по посадке деревьев — высажено сороч три тысячи тополей, кленов, яблонь, берез, елей вместо намеченных 30 тысяч и более девяносто тысяч кустарников — акации, черемухи, смородины, малины, боярышника. За время двухмесячной работы приняты участие 87 тысяч человек, в котором приняты участие дворов частные допущены от мусора тысячи предприятий и учреждений. Побелены фасады всех каменных зданий в центре города и многие здания рабочих поселков.

Значительные работы по благоустройству и озеленению проводит коллектив УПР-297, мелькомбината № 2, мелькомбината № 1, ЦЭС, Сибир-



### Молодость ГОРОДА

**КАЖДОМУ** впервые попадем в город Ачинск в теплую пору года бросается в глаза обилие зелени. В скверах и садах, в парках и на улицах шестидесят молодой лиственной деревьев. В середине лета в газонах и цветниках благоухают розы и гладиолусы.

По трудящиеся Ачинска хотят видеть свой город еще лучшим. Очень много сделали они нынче во время двухмесячной работы по благоустройству. Полностью закончена весенняя очистка города. Асфальтируется более 20 километров дорог и тротуаров, закладывается ботанический сад. В сквере, на углу улиц Сталина и Шетинкина, сооружается памятник легендарному сибирскому партизану Петру Ефимовичу Шетинкину. На развитие железных дорог на Москву и Абакан, на привокзальной площади станции Ачинск-1, улице Державинского и на берегах Чулыма и Тегитки разбиваются новые скверы. Выше ста тысяч молодых деревьев — клена, березы, акации, сосны, ели и более миллиона цветов высаживается в городе. Рядом с декоративными деревьями на улицах найдут себе место абония, рябина, черемуха. Например, по улице Партизанской закладывается рябиновая аллея, а на улице Льва Толстого — из черемухи.

В городе живут и работают подлинными энтузиастами сибирского садоводства. Горсовет в своей работе по благоустройству постоянно опирается на их помощь. Три года назад по инициативе пенсионера Андрея Лукича Васильева на южной окраине города был заложен небольшой мичуринский сад группой любителей-садоводов. Теперь площадь под садом сильно расширилась. Там имеют свои делячки более ста местных железнодорожников, работники мелькомбината, треста «Ачинск-

алюминстрой» и т. д. Возникла необходимость разбить сады и в других частях города. За эту работу взялся пенсионер Павел Гаврилович Ильченко. Он создал общество садоводов-любителей, которое ныне объединяет 120 человек. В эти дни общество занимается разбивкой участка в несколько гектаров, где будут высажены различные фруктовые деревья, кусты малины, смородины, вишни.

А вот депутат горсовета Петр Адамович Халипов. Под его руководством разбит в городе чудесный плодово-ягодный сад на площади более 15 гектаров. Теперь в Ачинске осенью можно отведать не только яблоки, но и сливы, вишню, малину, смородину. А сколько горожан имеет индивидуальные сады! В саду мичуринца тов. Пономарева цветет сирень. Редкие сорта жонгли цветов выращивают директор станции юннатов Мария Ивановна Фунтусова и другие.

Весенние работы по благоустройству показали, что ачинцы любят свой город и делают все для того, чтобы он был более красивым и чистым. В нынче дни на воскресних работах до 5 тысяч человек.

Требовательными организаторами работы по благоустройству города выступают многие депутаты горсовета. Каждый из них делает много для того, чтобы городские улицы оделись в асфальт и зелень. Ачинцы полны решимости превратить свой город в цветущий сад, сделать его молодым и красивым.

**И. НАУМОВ,** зам. председателя исполкома Ачинского горсовета.

На снимке: учащиеся семилетней школы № 10 г. Ачинска на разбивке сквера по улице Державинского.

Фото В. Мокрицына.

### Без надзора...

Станция Аскиз — молодой поселок железнодорожников Южно-Сибирской магистрали. Нынешней весной жители решили благоустроить свой поселок и, главное, озеленить его.

Решение хорошее. И все с большой охотой взялись за дело. Но по-

селковский Совет ничего не делает для того, чтобы организовать уход и сохранность молодых деревьев. По поселку безнадзорно бродят коровы и козы, ломают и поедая зеленые насаждения.

**Н. КОТОЖЕНОВ.**

своего СМУ, техникумов и школ города. Большую помощь в очистке улиц, подвозке гравия, земли, саженцев, разбивке скверов, цветочных клумб оказывают комсомольские организации во главе с горкомом ВЛКСМ.

Унылую картину представляет из себя Ашкунский тракт — сколько здесь пыли и грязи! Облагородить этот уголок решили коллективы училища механизации, автошколы, лесоторгового склада, технического училища, артели «9 мая», студенты политехнического и горногеологического техникумов. На протяжении километра в шесть рядов высажены там деревья. В дальнейшем дорога будет асфальтирована.

Тем из канцев, кто бывал в Красноярске, очень понравилось, как благоустроены здесь площадь Революции. Мы тоже решили на своей площади разбить цветники и газоны, поставить садовые скамейки, установить фонтан и сделать ее местом отдыха трудящихся. Эта идея пришла по душе всему населению. Сейчас в выходные дни площадь похожа на «муравейник».

Посадить-то деревья мы посадили, но это только полдела. Самое трудное — сохранить их, вырастить каждый кустик. И здесь большую роль должны сыграть школьники. Первыми обратились к их помощи члены коллектива литейно-механического завода. Директор завода, депутат горсовета Виктор Федорович Сокин собрал всех ребят одной из улиц поселка, рассказал им, что сделали старшие, чтобы поселок был красивым и благоустроенным, и попросил взять на себя охрану деревьев. На другой улице с детьми поговорил секретарь партбюро завода Иван Ефимович Августов. Ребята с удовольствием согласились на это. Они разбегались на зеленые поля старших. Каждый получил одно или несколько деревьев, за сохранность которых он отвечает. Дирекция завода поощрала лучших звеньев, которые сохраняют все деревья, преподнести подарки. Такую работу с детьми мы проводили во всем городе через депутатов, уличных комитеты, комсомольские и пионерские организации. Теперь зеленые насаждения под надежной охраной.

Заметно улучшилось и водоснабжение населения. В районном центре построено шесть колодцев и отремонтировано семь.

Наряду с проделанной работой у нас еще и немало упущений — не благоустроены дороги, недостаточно освещены улицы. И теперь на очереди — устранить эти недостатки.

**М. ГАЛЫЧЕВ,** председатель исполкома Нижне-Ингашского сельсовета.

### Езда с препятствиями

По тракту Выезжий Лог — Грязная Кырза стало уже невозможно проехать: яма на яме. По тракту в промежутке между этими двумя населенными пунктами есть заболоченное место, на котором построено четыре моста. Из них два полныны вет настала. Обехать эти мосты тоже нет возможности — увязнешь в болоте.

Председатель Грязно-Кырзинского сельсовета говорит, что нет средств на ремонт мостов. Директор Баджарского совхоза заявляет то же самое, исполком райсовета также не принимает никаких мер.

**М. КУБЦИНКИЙ,** работник отделения связи.

До конца года в нашем городе предстоит еще очень много работ по благоустройству, и мы уверены, что успешно справимся с ними. Залогом этому служит инициатива трудящихся, их горячее желание превратить Канск в один из красивейших городов края.

**В. ДЕЕВ,** председатель исполкома горсовета.

### Села меняют облик

Широкими улицами раскинулось в степной части Рыбинского района село Переясловка. Здесь живут и успешно трудятся колхозники крупнейшей в районе сельхозартели «Сталинец». За последние пять лет не было такого года, чтобы члены этого колхоза остались в долгу перед государством по производству и продаже продуктов сельского хозяйства. В то же время колхозники серьезно взялись за благоустройство своего родного села, падали борьбу за культуру.

Сельский Совет Переясловки утвердил большой план по благоустройству. Решено возвести 20 жилых домов, построить для молодежи танцевальную площадку, провести озеленение, сделать образцовыми дороги. Почти миллион рублей уже проложено тротуаров. Уже имеют

средств истрчено на сооружение клуба на 400 мест. Сейчас он является подлинным центром всей культурной жизни села.

Не отстают от колхозников и рабочие Рыбинского совхоза. Они в прошлом году построили много новых жилых домов, хорошо оборудованную больницу и в этом году наметают закончить сооружение большого клуба.

Нынче, как никогда, в районе развинулась борьба за культурное благоустройство родного села. Все колхозы и совхозы строят много новых помещений культурно-бытового назначения. Колхоз, несший имя великого Ленина, решил в текущем году воздвигнуть на площади против школы и клуба памятник В. И. Ленину, по главной улице села будет проложено тротуаров. Уже имеют

уличное электрическое освещение села Рыбное, Переясловка, Солянка, Александровка, Красногорьевка и другие. Сплошная электрификация района позволяет к зиме осветить улицы всех сел, и это безусловно будет сделано.

В широких масштабах ведутся работы по озеленению сел, ремонту жилья, дорог и мостов, улучшению радиообслуживания, внедрению телевидения, которым уже пользуется район. Сельские Советы, как организаторы всего этого, находят самую активную поддержку со стороны населения.

При широком участии всех трудящихся наши села меняют свой облик, становятся культурными и благоустроенными.

**Г. НИКУЛИН,** председатель исполкома Рыбинского райсовета.

### Зеленый заслон

Испокоя вехов шахтерские поселки были пыльными, не отличались чистотой и опрятностью и уж совсем бедны были зелеными насаждениями. Иное дело сейчас.

Большую работу по благоустройству и озеленению своего родного города проводят в текущем году, например, трудящиеся города угольщиков — Черногорска. Высаживается 75 тысяч деревьев — на 15 тысяч больше, чем посажено прошлой весной и осенью.

Озеленение города стало делом всего населения. Многие горняки на своих приусадебных участках имеют фруктовые сады, где тепло созревают и ранетки, и яблоки, и ягоды — крыжовник, смородина. Хороший урожай фруктов ежегодно собирают со своих приусадебных садов старые шахтеры, ныне пенсионеры П. Нехаенко, А. Кочнев, А. Алексеев и другие. Примеру пионера садоводства тов. Нехаенко последовали многие горняки. Теперь в городе не только

отдельные дома, но и целые кварталы окружены плодоносящими фруктовыми деревьями.

На благоустройству Черногорска нынче расходуется 10 миллионов рублей — вдвое больше, чем в прошлом году.

Сейчас работы идут полным ходом.

**Н. ЕРМАКОВ.**

### ВЕСЕННИЕ ГРЕЗЫ

Телефонные звонки следовали один за другим. Председатель Маклаковского поселкового Совета Елизавета Ивановна Быстрова только успевала поднимать трубку.

— Саванин беспокоит, — рокотал в трубке приятный баритон начальника Маклаково-Енисейского лесопильного комбината, — докладываю, что лесопильщики свой долг выполнили, очистку от мусора закончили, у Дома культуры разбит сквер и поставили изгородь.

— Молодцы! — молвила Быстрова. — И снова звонок. На этот раз с председателем поссовета беседовал руководитель Маклаковского строительного-монтажного управления треста «Красноярсклеспроектстрой» тов. Репетин:

— Все в порядке. Около клуба «Строитель» чистота. На трех улицах сделали тротуары, деревья посадили.

— Молодцы! — только и могла сказать Быстрова. А сердце председателя поселкового Совета уже трепетало от радости. В довершение ко всему почти одновременно позволили начальники машинно-прокатной базы треста Т. Сычев и начальник районной строительной базы Т. Панев.

— Где еще в поселке грязь осталась, где яма есть на дорогах? Говорите скорее, техника простаивает. В одну секунду порядок наведем!

Тут уж у председателя поссовета

совсем голова кругом пошла, и сразу ответить на настойчивый, напористый вопрос Елизавета Ивановна не могла.

— Проверим, товарищи, — робко ответила она, — сообщим дополнительно, если где обнаружим случайные недочеты.

И вот уже вместе с членами комиссии по благоустройству Елизавета Ивановна идет по маклаковским улицам. Какая кругом чистота, какой порядок! За аккуратной шпакетной изгородью перед каждым домом, большим и маленьким, словно на парад, выстроились саженцы тополей и акаций. Нигде не видно разбросанных обрезков досок, которыми маклаковцы топят печи. Все это сложено во дворах в аккуратные поленицы. На улицах проложены широкие тротуары, дороги щедро усыпаны гравием. Проайте, резининовые сапоги, слышно вы по-служили маклаковцам, а теперь спокойно лежите в кладовках! И давня вы спасали маклаковского жителя, когда он форсировал на улицах поселка озера и океаны грязи. Проай и ты, дежурный трактор, исправно несший свою службу на дороге Енисейск—Красноярск, вытаскивая междугородные автобусы и грузовые автомобили из грязи на центральной улице Маклакова.

Буйный весенний ветер ворвался в форточку и хотел уже было смахнуть со стола председателя поселкового Совета какую-то бумагу, но не успел, — Елизавета Ивановна прорывом хлопнула ладонью по листу. О, этот ветер, что он наделал! Лист бумаги остался на столе, а грезы улетучились. И не было никаких телефонных звонков, никаких комиссий, а были только «мероприятия» по благоустройству поселка, изложенные на листке бумаги, который держала в руке Т. Быстрова.

А поселок по-прежнему утопает в грязи, завален отходами от лесопилки, по-старому маклаковцев спасают глубокие резининовые сапоги, как и раньше, в пяти метрах от автобусной станции, в самом центре поселка, вьзнут в грязь и буксуют пассажирские автобусы. А вместо тополей и акаций и шпакетных изгородей на улицах пока вбиты колышки.

В Маклаково находится много крупных организаций и предприятий, которые буквально горы могут свергнуть, а не то, что в короткий срок благоустроить поселок.

**М. ИВАНОВ,** пос. Маклаково.

### По инициативе депутатов

Выбирая нынче новый состав сельского Совета, жители Нижнего Ингаша и других деревень дали депутатам наказы — озеленить и благоустроить улицы, улучшить водоснабжение и уличное освещение. Вопросу, как лучше выполнить предложения избирателей, была посвящена специальная сессия сельского Совета. При обсуждении депутаты внесли ряд ценных предложений.

По инициативе депутатов и активной поддержке населения проделана некоторая работа по озеленению населенных пунктов. Заслуживает внимания, например, опыт работы депутата Дмитрия Прудникова. Еще не так давно деревня Старая Пойма была неблагоустроенной. Тов. Прудников вместе с активистами наметил план благоустройства населенного пункта, по которому предусматривалась закладка садов, разбивка парка около сельского клуба, и представил его сходу избирателям. Инициативу одобрили депутаты и приняли активное участие в осуществлении плана. Пример в труде показывала молодежь. Теперь территория клуба и улицы озеленены, разбиты цветочные клумбы.

Или вот другой пример. Под руководством депутата сельского Совета Кузнецова Нижне-Ингашского леспромхоза Павла Иосифовича Шепанцова рабочие посадили плодовые и декоративные деревья, озеленили улицу Садовую. За две недели жителями районного центра и населенных пунктов посажено около трех тысяч декоративных деревьев, сто плодово-ягодных саженцев. Производится закладка яблоняного сада в деревне Канска.

Заметно улучшилось и водоснабжение населения. В районном центре построено шесть колодцев и отремонтировано семь.

**М. ГАЛЫЧЕВ,** председатель исполкома Нижне-Ингашского сельсовета.

### Езда с препятствиями

По тракту Выезжий Лог — Грязная Кырза стало уже невозможно проехать: яма на яме. По тракту в промежутке между этими двумя населенными пунктами есть заболоченное место, на котором построено четыре моста. Из них два полныны вет настала. Обехать эти мосты тоже нет возможности — увязнешь в болоте.

Председатель Грязно-Кырзинского сельсовета говорит, что нет средств на ремонт мостов. Директор Баджарского совхоза заявляет то же самое, исполком райсовета также не принимает никаких мер.

**М. КУБЦИНКИЙ,** работник отделения связи.

До конца года в нашем городе предстоит еще очень много работ по благоустройству, и мы уверены, что успешно справимся с ними. Залогом этому служит инициатива трудящихся, их горячее желание превратить Канск в один из красивейших городов края.

**В. ДЕЕВ,** председатель исполкома горсовета.

Прощу, тебя, Савраска, перепрыгни!



Рис. С. Матвеева.